

最美体彩人，疫情面前传温暖

体彩休市期延长了，但沪上的体彩人却没有停歇。新型冠状病毒肺炎疫情牵动着每个人的心，在这场没有硝烟的战疫中，他们积极行动起来，通过各种方式加入到这场战斗中。上海市奉贤区体彩18053业主莫龙清自愿加入对新冠肺炎的抗疫队伍，成为一名光荣的社区志愿者。18624业主卫建军积极捐款捐物，和家人一起期待体彩重新开市后再创辉煌。

本版图文 本报记者 张立



每日辛勤值守，及时管控上报，切断疫情输入源头，老莫从2月11日起加入到平港社区志愿者服务中

57岁老业主莫龙清 报名社区志愿者，还上门修好了空调

现年57岁的老莫是一位经营体彩多年的老业主，平时工作也经常一忙就是一天。原本2月10日开市的体彩继续休市，妻子也出门上班了，他就想着不能天天在家躺着。“体彩店何时能开门还不知道，我现在是赋闲在家。钟南山80多岁了还上前线，我比起来这么年轻，怎么好意思天天躺在家里呢，就自己联系了居委会来为大家出力。”

每日辛勤值守，及时管控上报，切断疫情输入源头，老莫从2月11日起加入到平港社区志愿者服务中，保障全小区人员安全的同时也深刻体会到这份工作的不容易。这几天上海气温骤降，郊区更是天冷风大，作为志愿者要在小区出入口给进出的市民量体温、做车辆登记、检查出入证、二次分发快递，穿再多衣服也时常被冻得瑟瑟发抖。忙里偷闲时，莫龙清会立马喝上几口水暖暖身子，可他也不敢多喝水，因为人手有限，去一趟卫生间是件很麻烦的事。直到吃饭换班时间，才能大口大口地喝热水。“疫情面前，我们做志愿者必须要服务大局，听从指挥，以良好的精神面貌展现体彩人的责任担当。既然做了，就要做到最好。”

从早上8点到下午5点，周中无休，莫龙清从不叫苦叫累，反而做了更多

分外的事。每天一早，他会提前到门岗为物业做消毒，同时叮嘱大家做好自我防护，保护好自己才能更好地服务群众。碰到一些爱出门的阿姨爷叔，他会提醒一定要戴好口罩，尽量少出门减少潜在的感染机会。

居民们出门少了，大多在网上买各类生活用品。以前快递是送到每户居民门口，但如今都放置在小区门口让住户来拿。碰到一些身材瘦小的女士或是老人来取大件快递时，莫龙清总是主动帮忙送到其家门口。“我觉得志愿者就是解决居民困难的，这些小事其实不足挂齿，都是分内活。而且与前线的医护人员相比，实在不算什么。”老莫希望疫情能尽快过去，大家的生活都回到原有的轨道上去。

有一天执勤时，碰到一个老人说家里空调坏了，没暖气了，这个时候也找不到人来修。老莫虽然不是干这行的，但想着家里一些零碎的活儿都会干，要不就去帮忙试一试，说不定能修好。到了老人家里，他经过整理拆装重启，还真把空调给修好了，老人开心地说再也不怕晚上太冷而被冻感冒了。空调问题解决后，老莫还帮忙老人进行了消毒，确保卫生安全一步到位。“其实这也是我误打误撞，花了不少力气，没想到真能修好，但看到老人开心

的笑容后，我觉得一切都值了。”志愿者服务期间，小区里还有热心人士为志愿者送来一次性口罩、手套。老莫很是感动。“这次新冠肺炎疫情虽然严峻，但大家都各尽所能，共同打赢这场没有硝烟的战争。”

“公益体彩，乐善人生”。莫龙清说自己最喜欢体彩的宣传语是“你未必光芒万丈，但始终温暖有光”。“每个体彩人都是公益的践行者，我们老百姓经济能力有限，但在疫情面前我要体现出体彩人的公益精神，做一个有‘温度’的体彩人，把我与体彩的温暖传递给更需要的人。所以我来做志愿者的同时也和爱人商量捐出了2000元给武汉。”

由于每天都要执勤，老莫让妻子高胡桂去居委会捐款。高胡桂的微信朋友圈发文：“不平凡的2020年，新型冠状病毒肺炎疫情给国家、企业、个人都造成了损失，不管是金钱还是精神都受到了创伤。本人也想给国家和当地政府做点什么，可心有余而力不足。早上起来和老公商量，把想买个新手机的2000元捐给四团民政局，尽一点心意。老公联系了去做志愿者，我去捐款。分头行动，夫妻同心，黄土变金，全民同心，疫情不会上身，上海加油！”

区十佳体彩店主卫建军 捐款捐物也是乐善人生

住在奉贤区光明社区的卫建军是沪上资深体彩人，2004年，26岁的他就开了第一个体彩网点，16年来陆陆续续扩张了好几家，妻子和亲戚朋友都在店里帮忙。这些年来，区十佳体彩店、优秀体彩店主的荣誉他拿到手软。休市在家的这段时间里，原本每天工作忙得团团转的卫先生终于有空回看这些年热门的电视剧，顺便刷刷抖音。

机缘巧合，他在抖音上看到了韩红基金会的捐款捐物地址，就想着正好乘此机会尽自己的一点微薄之力。80个口罩、20件雨衣、一箱猕猴桃、若干现金，卫建军第一时间把物资捐了出去。“只要人人都献出一份爱，困难是暂时的，战胜疫情指日可待。”作为体彩人，卫建军这些年来一有空就会和购彩者普及公益体彩知识。“体彩是国家公益彩票，取之于民用之于民。彩票开市时，我每天都在和购彩者一起做公益。现在疫情严重，彩票休市，我就直接献爱心，做自己的小公益，宅在家，不给社会添麻烦。”

实际上，卫先生自己都不记得向慈善机构捐款多少次了。“2008年的汶川地震，后来的玉树地震我都有捐款。以前还要特地跑去民政局等机构，现在可以立刻在线进行捐款，其实更方便了。春节里看着感染人数一天天增加，我心里特别着急。听说武汉缺口罩，所以除了力所能及捐点钱，我想办法凑到了80只，虽然不多，但也是我的一份心意。希望能帮武汉人民早点战胜疫情。”病毒无情，体彩有爱，涓涓细流可成江海，卫建军期待有更多的体彩人加入到捐款捐物的队伍中，让点

滴温暖汇聚成爱心暖流，流淌到抗疫前线。

由于旗下有好几个体彩网点，除了家人帮忙，卫建军还请了几个外地的销售员。这次春节前体彩休市他们都回家过年了。疫情爆发后，卫建军一有空就和他们互通消息互报平安。“我让他们好好待在老家先别回上海，等疫情结束了再回来，我这边的工作岗位也会给他们留着。疫情当前，安全是最重要的，就算开市了来上海上班，我也一定要叮嘱他们一定要自我隔离14天，确定没问题了才能来工作。”

尽管这次超过一个月的休市对拥有多家网点的卫业主来说损失惨重，光房租就亏了不少。但他坚信，风雨之后见彩虹，全市体彩人一定能熬过这一关，未来一定会更加光明。“我自己疫情期间尽量少出门，节约口罩，陪孩子一起学习进步锻炼身体，就当是多年体彩生涯难得的长假吧。毕竟十几年来每年休息的日子最多十多天，这次一下子可以休息一个月，也算难得的放松吧。”

心态特别好的卫建军还指出：“今年是体育大年，奥运会、欧洲杯、世预赛肯定会给体彩注入更多能量。我相信疫情很快就会结束，明天会更好。”他的言语中体现了体彩人的社会责任和担当，更讲出了沪上所有体彩人的心声。他们将以坚定的信念和行动建起一道道疫情防控的坚实防线。“等以后开市了，我也会第一时间做好消毒清洁工作，为大家营造最安心的购彩环境。”



“等以后开市了，我也会第一时间做好消毒清洁工作，为大家营造最安心的购彩环境。”
——卫建军